



# 改善民生增福祉 共话发展谋幸福

## 两会会客厅

用心用情办好事实事,民生福祉更加殷实。翻开过去一年的民生答卷,经过全市上下共同努力,安顺“十件民生实事”全面完成。以人为本、共建共享,扎实有效保障和改善民生。教育水平整体提升、群众健康有效守护、社会保障有效兜牢、疫情防控实现平稳转段、文体事业繁荣发展……安顺人民获得感成色更足、幸福感更可持续!

民生无小事,枝叶总关情。在刚刚闭幕的市两会上,作为城市发展的重要议题,关乎千家万户的“民生事业发展”成为代表委员们热议的话题。如何让城市更加美好?怎样促进人民群众生活品质迈上新台阶?为努力让发展成果更多更公平惠及老百姓,代表委员们携着饱含社情民意的建议和提案,聚焦人民群众最关心的问题,为增进民生福祉、共谋城市发展建言献策。

秦妍代表:

### 办好民生实事 增进民生福祉

□本报记者 鲁开伟

“政府工作报告中关于过去一年全市民生保障工作的总结实事求是,2023年我市为了解决难题、办实事,措施有力,成效显著。”市人大代表、普定县马官镇党委书记、镇长秦妍说道,“一年来,市委市政府主动作为、敢于担当、善作善成,以实干实绩为我们基层干部树立了标杆,作出了示范,也给了我们巨大的鼓舞和信心。”

秦妍说,过去一年,马官镇按照以高质量发展统揽全局的工作思路,脱贫成果持续巩固,产业发展蹄疾步稳,污水治理有效推进,农村环境持续改善,群众精神文化生活不断丰富,群众获得感、幸福感、安全感显著增强。

秦妍表示,下一步,马官镇将认真贯彻落实市两会精神,积极围绕扎实办好民生实事、持续增进民生福祉,认真落实好政府工作报告中所提出的各项政策举措。一是持续巩固拓展脱贫攻坚成果。认真抓好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作,组织全镇帮扶干部定期开展入户走访,

围绕“3+1”保障,查缺补漏,补短板、强弱项,持续加强防返贫动态监测帮扶,认真落实好相关民生保障政策。二是着力促进群众增收。充分利用各类宣传媒体,常态化发布用工信息、就业创业政策,通过择优转岗解决一批,发展产业带动一批,公益岗位帮扶一批,千方百计、多措并举促进群众增收致富。三是扎实抓好高质量发展。认真谋划产业发展,促进农业产业提质增效;利用当地独特的自然风光和资源优势,促进旅游业提质增效;持续开展丰富多彩的文化活动,满足群众精神文化需要;持续完善城镇基础设施,不断优化城镇功能,促进城乡面貌提档升级。四是切实树牢宗旨意识。坚持人民至上,厚植为民情怀,全力改进政府公共服务,坚持以便民服务“用心”、周到服务“贴心”、特殊服务“暖心”、主动服务“热心”、为民服务“真心”的“五心”服务标准,实施更多有温度的举措,落实更多暖民心的行动,用心用情用力解决好人民群众关心的急难愁盼问题。



秦妍

胡婷娜委员:

### 弘扬安顺特色文化 助力文旅深度融合

□本报记者 罗野

“政府工作报告实事求是、催人奋进,为我们做好2024年工作指明了方向、坚定了信心。”市政协委员、安顺学院艺术学院舞蹈系主任胡婷娜说。

“安顺旅游资源富集,我们舞蹈系是在我市大力发展旅游产业的背景下,为了助力家乡文旅深度融合于2022年申报成功的。”胡婷娜介绍,安顺学院舞蹈系成立两年来,依托安顺特色文化元素创作编排了一系列文艺作品,受到了社会各界的广泛关注和肯定。期间,她作为导演和主创,带领团队创作编排了大型红色舞台剧《王若

飞》,面向全市公演10余场;以国家级非物质文化遗产“镇宁布依族铜鼓12调”为元素,创作编排了大型舞蹈诗画《甘棚布依》,并在2023年“文旅融合”“校旅结合”助力中国式农业农村现代化学术研讨会上公演。同时,舞蹈系师生和安顺市舞蹈家协会共同创作编排、演出的大型原创花灯歌舞剧《屯堡 家国600年》,在2023贵州(安顺)屯堡文化节开幕式上亮相,让屯堡文化绽放时代光彩。

“安顺作为全国民族团结进步示范市,汇聚了屯堡文化、民族文化、红

色文化和民俗文化等文化瑰宝。下一步,我们将深入挖掘和弘扬地戏、花灯、民族歌舞、非遗等地方文化元素,打造“红色精神代代传、同心共舞同心年”等舞蹈专场演出。”胡婷娜表示,将一如既往地努力办好、办强舞蹈系,带领教研组和学生们进一步调研文旅深度融合,立足服务安顺的经济社会发展和专业人才需求,不断提升业务水平、完善教学体系和人才培养方案,创作出更多彰显安顺特色的舞台精品,为助力文旅融合发展贡献文艺力量。

田维静代表:

### 提升医疗服务水平 做好群众健康“守门人”

□本报记者 郭黎潇

“政府工作报告全面客观,实事求是,内容详实,全面总结了过去一年安顺取得的各项成绩,亮点纷呈、令人振奋。对2024年工作部署目标明确、措施有力,为做好今年各项工作指明了方向,鼓舞人心、催人奋进!”市人大代表、关岭自治县龙潭街道卫生院临床医生田维静说。

“我比较关注医疗、卫生、社会保障、教育等增进民生福祉方面的内容,尤其是深化医药卫生体制改革,深入推进紧密型县域医共体建设。”田维静说,加大推进县域紧密型医共体建设的力度,对推进健康安顺建设有着极其重要的作用,建设紧密型县域医共体能够实现优质医疗资源不断下沉,让人民群众获得更高质量、更加便捷、更为经济的医疗卫生服

务。龙潭街道卫生院作为基层的一级医疗机构,在与关岭自治县中医院合作后,医疗卫生服务、行为规范等方面有了很大提升,大大降低了病人就医成本。

田维静表示,将立足工作实际,以端正的工作态度、饱满的工作热情,倍加努力、勤学苦干,不断积累经验,增加知识储备,提升自己的业务能力,让村民在家门口就能享受到优质医疗服务。同时,充分利用现有的医疗资源,持续提升基层医疗服务水平和公共卫生服务能力,做好慢性病防治宣传和管理,做好做实医防结合,做好传染病及突发公共卫生事件报告处理,向辖区居民提供更好的基本公共卫生服务和常见病、多发病的诊疗服务,做好群众健康“守门人”。



田维静



王大波

王大波代表:

### 忠诚践行司法为民宗旨 强化司法服务保障职能

□本报记者 唐琪

“政府工作报告立足安顺实际,政治站位高、目标任务明、工作举措实,体现了旗帜鲜明讲政治的高度自觉,彰显了凝心聚力抓发展的实干担当,展现了一枝一叶总关情的民生情怀。”市人大代表、西秀区人民法院党组书记、院长王大波表示,作为一名来自国家审判机关的人大代表,将以更好地满足人民群众日益增长的司法需求为目标,让人民群众的获得感、幸福感和安全感更加充实、更有保障、更可持续。

民之所欲,法之所系。王大波介绍,西秀区人民法院始终牢记人民至

上是推进全面依法治国必须恪守的最大逻辑,忠实践行司法为民宗旨,扎扎实实办好每一个司法案件,有力维护最广大人民的根本利益。坚持以“如我在诉”的理念,用心用情解决好人民群众的急难愁盼。用好法律和司法政策,持续推出便民利民举措,持续提升诉讼服务水平,持续巩固切实解决执行难成果。始终坚持和发展新时代“枫桥经验”,将司法服务延伸到人民群众家门口,共创建别获全省、全市法院新时代“枫桥式人民法庭”称号。2023年,西秀区人民

法院共执行到位16亿元,用真金白银兑现胜诉方法合法权益。

群众需求在哪里,司法服务就跟进到哪里。王大波说:“我们将着力全面准确适用民法典,妥善审理就业、教育、医疗、住房等涉民生领域案件。同时,加强对妇女、老年人、残疾人等群体合法权益的保护。巩固提升切实解决执行难成果,久久为功解决好人民群众的急难愁盼,能动用好法律和司法政策,加强法治宣传,持续推出便民利民举措,让人民群众时时感受到人民司法的暖心、稳心、安心。”



宫青



张洋

宫青委员:

### 保障孕产妇及新生儿安全

□本报记者 胡典

“聆听了政府工作报告后,我在深受鼓舞的同时也深感责任重大。在未来的一年,如何保障孕产妇及新生儿的安全是我聚焦的工作重点。”市政协委员、市妇幼保健院产科主任宫青说。

宫青认为,为提升妇幼健康服务监管效能,保障母婴安全,首先要提升辖区妇幼保健管理工作,严格实行“五色”管理,进一步规范化管理危重症孕产妇。其次,是着力加强全市妇幼卫生工作者的业务能力。2023年,安顺市产科

技能培训中心在市妇幼保健院挂牌,常态化开展理论知识、妇幼技能、实操训练等培训。同时要加大孕产期教育科普宣传,让孕产妇更好地参与到自身健康管理工作中来。

“妇幼健康工作关乎家庭幸福、社会和谐、国家未来。”宫青表示,2024年,市妇幼保健院将踔厉奋发、勇于创新,不断加大科普教育宣传工作,积极预防疾病发生及病情加重,全力保障母婴安全,推进妇幼健康事业高质量发展。

张洋委员:

### 用实际行动做新时代党和人民满意的好律师

□本报记者 罗含瑶

“聆听政府工作报告后,感觉非常振奋人心,我将结合工作实际,努力为安顺经济社会高质量发展贡献微薄之力。”市政协委员、贵州金瀑律师事务所主任张洋说。

贵州金瀑律师事务所成立于2021年,作为安顺市首批政协委员工作室之一,自成立以来,贵州金瀑律师事务所主动深入基层、走访群众。2023年以来,接待咨询群众500余人次,解答了群众广泛关心的问题,实

实在在为群众解决生活中的困难事、烦心事。

张洋表示,将继续以执业活动与为民服务紧密结合,强化在劳动、就业、社保、教育、医疗等民生领域的法律援助工作,用群众喜闻乐见、灵活有效的方式开展服务,通过办理好每一件案件实现司法公平正义。同时提升履职能力,在律师执业和政协履职中踔厉奋发、勇毅前行,用实际行动做新时代党和人民满意的好律师。